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Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru 
susţinerea acestei publicaţii, dar şi pentru activităţile culturale şi filantropice ale parohiei, primim donaţii 
în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 
deschis la Raiffeisen Bank Iaşi 

BIBLIOTECA PAROHIALĂ 
  Delectează-te cu o lectură plăcută!  Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială, vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00 Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,    petite_sourire@yahoo.com 

∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,     irina_danila93@yahoo.com 

Puteţi direcţiona 2% din 
impozitul pe venitul dvs. 

pentru lucrările şi activităţile 
pe care le susţine 

PAROHIA “TOMA 
COZMA” 

 
Datele noastre necesare pentru Completarea 

Formularului 230 sunt: 
• Numele Asociaţiei: 
PAROHIA “TOMA COZMA” 
• CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095 
• Contul Organizaţiei în format IBAN: 
RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 
•DETALII şi INFORMAŢII: 
•Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602, 0761 621 994 
•Oficiul Parohial, tel: 0232 211 273 
•Direct la Pangarul bisericii 
 

Sărbătoriţii săptămânii:   
*Zile de naştere: 
• 22 martie: Pr. Eugen Isăilă, Prof. Elena 
Precupanu, tânărul Alexandru Burlică  
•24 martie: Daniela-Mihaela Cojocaru 
•25 martie: prof. Cătălin Pop, ing. Vasile 
Grigoraş, doamna Maria Ameroaie, dl 
Laurenţiu Melinte 
• 26 martie: Alexie-Eric Pop 
* Zile onomastice: 
•Soborul Sf. Arhanghel Gavriil  

  
La mulți și fericiți ani ! 

Program duhovnicesc în Postul Mare 
  Ne-a ajutat Bunul Dumnezeu să ajungem în cea de-a cincea 

sătpămână din Postul Mare, perioadă care ne cheamă la o mai adâncă 
reflecție asupra vieții noastre, asupra identității noastre, precum și a 
raporturilor sociale și relației cu semenii noștri.  
 În acest sens, ca și în ceilalți ani, în fiecare sâmbătă din 
Postul Mare, parohia noastră organizează acțiuni umanitare prin 
care oferă pachete cu alimente și fructe bolnavilor din spitale, 
precum și persoanelor aflate în suferință din parohia noastră. 
 Este recomandat tuturor creștinilor, ca în această perioadă de 
post să își pună ordine în cele sufletești până la Sâmbăta lui Lazăr, 4 
aprilie a.c.. Precum se știe, în fiecare an, în această frumoasă zi, se 
desfășoară Tradiționalul Pelerinaj de Florii, iar odată cu Duminica 
Floriilor intrăm în Săptămâna Mare, când suntem chemați să reflectăm 
cu deosebită seriozitate și profundă meditație la Patimile Mântuitorului 
nostru Iisus Hristos. De aceea, nu este indicat să ne mai spovedim în 
această săptămână, când și programul liturgic este foarte încărcat.  
 Ca și în ceilalți ani, preoții slujitori de la parohia noastră vă stau 
la dispoziție pentru rezolvarea tuturor problemelor sufletești, conform 
programului care va fi anuntaț în fiecare săptămână, în paginile revistei 
parohiale, pe site-ul parohiei și pe pagina de facebook, precum și la 
avizierele bisericii.  
 De asemenea, este recomandat, conform canoanelor Bisericii și 
pentru folos duhovnicesc, ca toți creștinii să se împărtășească, după ce au 
primit dezlegare de la părintele duhovnic, în cadrul Sfintei Liturghii care 
se oficiază în fiecare sâmbătă sau duminică, precum și în zilele de 
sărbătoare din cursul săptămânii. De asemenea, specific Postului Mare, 
este oficierea Sfintei Liturghii a Darurilor mai înainte sfințite, în cadrul 
căreia creștinii pot primi Taina Sfintei Împărtășanii, de obicei, după o zi 
de ajunare, slujba oficiindu-se seara. Desigur, și programul acestor slujbe 
specifice va fi anunțat prin mijloacele noastre de comunicare și 
informare.. 

Vă dorim post ușor și cu mult folos duhovnicesc !  
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Duminica Sfântului Ioan Scărarul 
Program liturgic şi duhovnicesc în a cincea săptămână din  Postul Mare 

  
♦Astăzi, duminică, 
22 martie,  
• ora 8.00, Slujba Utreniei, a Sfintei Liturghii 
• ora 11.30, Taina Sfintei Împărtăşanii, în 
cadrul Sfintei Liturghii (pentru persoanele care s-au spovedit şi au primit binecuvântare de la părintele duhovnic și pentru copii) 
•  ora 17.00, Slujba Paraclisului Maicii 
Domnului 
• ora 18.00, Taina Sfintei Spovedanii 

♦Luni, 23 martie,  
• ora 17.00, Denia Canonului Mare 
• ora 18.30, Taina Sfintei Spovedanii 

♦Marţi, 24 martie, 
•ora 17.00, Slujba Vecerniei  
•ora 18.00, Taina Sfintei Spovedanii 

♦Miercuri, 25 martie, Buna Vestire (dezlegare 
la pește) 

• ora 8.00, Slujba Sfintei Liturghii  
♦Vineri, 27 martie,  
•  ora 17.00, Denia Acatistului Bunei Vestiri  
• ora 18.30, Taina Sfintei Spovedanii  

♦Sâmbătă, 28 martie, 
•  ora 7.00, Utrenia, Sfânta Liturghie și 
Pomenirea pentru cei răposați. Pentru 
înscrierea pomelnicelor, vă rugăm să vă 
adresaţi la Oficiul Parohial, tel. 0232 211 
273, 0742 044 844.   
• ora 17.00, Slujba Vecerniei 
• ora 18.00, Taina Sfintei Spovedanii 

Grafică realizată de  

Grafică realizată de 
Smaranda Lucica Vaida  

Evanghelia dumnicii  
Marcu 9, 17-32   În vremea aceea a venit un om la Iisus şi, îngenunchind înaintea Lui, I-a zis: Învăţătorule, am adus la Tine pe fiul meu care are un duh mut. Şi, oriunde-l apucă, îl zdrobeşte; şi face spume la gură şi scrâşneşte din dinţi şi înţepeneşte. Şi am rugat pe ucenicii Tăi să-l scoată, dar n-au putut. Atunci El, răspunzând lor, a zis: o, neam necredincios, până când voi fi cu voi? Până când vă voi răbda pe voi? Aduceţi-l la Mine! Şi l-au adus la Dânsul. Dar duhul, văzându-L pe Iisus, îndată l-a scuturat pe copil şi acesta, căzând la pământ, se tăvălea şi spumega. Şi l-a întrebat pe tatăl copilului: câtă vreme este de când i-a venit aceasta? Iar el a răspuns: din copilărie; şi de multe ori l-a aruncat şi în foc şi în apă, ca să-l piardă; şi de poţi ceva, ajută-ne nouă, fie-ţi milă de noi! Iar Iisus i-a zis: de poţi crede, toate sunt cu putinţă pentru cel credincios. Atunci tatăl copilului a strigat cu lacrimi şi I-a zis: cred, Doamne, ajută necredinţei mele. Văzând că dă năvală poporul, Iisus a certat duhul cel necurat, zicându-i: duh mut şi surd, Eu îţi poruncesc: ieşi afară din copil şi să nu mai intri în el. Atunci duhul, răcnind şi scuturându-l cu putere, a ieşit afară, iar copilul a rămas ca mort, încât mulţi ziceau că a murit. Dar Iisus, apucându-l de mână, l-a ridicat, iar el s-a sculat în picioare. După ce a intrat Iisus în casă, ucenicii Săi L-au întrebat deoparte: pentru ce noi n-am putut să-l izgonim? Iar Dânsul le-a zis: acest neam de diavoli, cu nimic nu poate fi izgonit, decât numai cu rugăciune şi cu post. Ieşind apoi de acolo, treceau ei prin Galileea, iar Iisus nu voia să ştie nimeni. Căci învăţa pe ucenicii Săi şi le spunea că Fiul Omului se va da în mâinile oamenilor şi-L vor omorâ; iar după ce-L vor omorâ, a treia zi va învia. Dae ei nu înţelegeau cuvântul şi se temeau să-L întrebe.  

Parohia noastră dorește organizarea unui Pelerinaj în Țara Sfântă, Ierusalim.  Perioadă: septembrie 2015.  Înscrieri: Pangarul bisericii, persoană de contact: Aurica Raveica  

Grafică realizată de Maria Iulia Samoilă  

Miercuri, 25 martie: Buna Vestire 
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Catehism pract ic   
Scurt istoric al apariției Litiei 
    
 Litia (< din grecescul: Λιτή = rugăciune de 
mijlocire sau de cerere) intră în componența cultului 
liturgic al Bisericii Ortodoxe, așa încât este necesar să 
subliniem anumite aspecte legate de apariția și necesitatea 
acesteia. 
    Fiind o slujbă de seară, Litia, se săvârșește cu 
precădere în ajunul sărbătorilor mari sau al duminicilor 
(de obicei în cadrul priveghierii), atunci când este 
integrată în slujba Vecerniei Mari. Slujba litiei 
incorporează în prezent două părți: prima este păstrată, 
prin tradiție, încă din primele veacuri ale creștinismului, 
iar a doua a fost ulterior înscrisă acesteia, avându-și 
proveniența în mediul monahal.  
    Prima parte a Litiei începe odată cu rostirea 
preotului a ecfonisului: „Fie stăpânirea împărăției 
Tale...”, după care strana intonează anumite imne din 
cadrul slujbei. În timpul cântării imnelor Litiei (din ziua 
respectivă), preoții ies din Sfântul Altar (slujba Litiei 
urmând să se săvârșească în pronaos și/sau în naos), 
desemnând prin aceasta căința pentru păcatele săvârșite 
(ținem să amintim că această ieșire din Sfântul Altar 
reprezintă o icoană a procesiunilor realizate de creștinii 
primelor veacuri - atunci când anumite calamități, 
persecuții sau secete pereclitau viața și starea lor). După 
aceasta, preotul (sau diaconul) rostește rugăciunea: 
„Mântuiește Dumnezeule, poporul Tău...” (în care este 
invocată mila lui Dumnezeu pentru mijlocirile tuturor 
sfinților, după cetele lor: apostoli, cuvioși/cuvioase, 
mucenici/mucenițe etc). Acestor rânduieli le urmează o 
anumită litanie (rugăciune lungă, stăruitoare, rostită de 
preot - căruia i se alătură intervenția stranei), aici sunt 
adresate numeroase cereri pentru sporirea credincioșilor, 
a clerului și a întregii lumi (litania este prezentă și în 
primele secole creștine, diferențându-se de cea de acum 
prin alcătuirea ei: atunci se formulau cereri în mod 
spontan - având în vedere necesitățile vremii -, iar acum 
ele sunt deja formulate pentru multe din necesitățile 
concrete și actuale ale credincioșilor). După alte câteva 
cântări și rugăciuni, începe partea a doua (cele două părți 
au un caracter unitar). 
    Cea de-a doua parte are origini monastice și are 
în vedere binecuvântarea pâinii, a grâului, vinului și 
untdelemnului. Binecuvântarea săvârșită asupra pâinii și a 
vinului, la sfârșitul slujbei Litiei avea în vedere întărirea 
trupească a călugărilor, care după consumul acestora 
urmau să participe la slujba Utreniei  (această obișnuință 
a fost adoptată și de multe din bisericile parohiale, chiar 
dacă nu se simte o la fel de mare necesitate a întăririi 
trupești, nefacându-se slujba Utreniei imediat după 
aceasta; menționăm totuși faptul că binecuvântarea pâinii 
și a vinului chiar in bisericile parohiale are rolul de a 
binecuvânta munca credincioșilor și rodnicia acesteia, 
care se dorește a fi spre sfințirea lor).   

    În fine, vedem o necesitate în perpetuarea 
săvârșirii slujbei Litiei (facând abstracție de frumusețea și 
încărcătura sa duhovnicească) prin aceea că în cadrul ei 
este invocată mila și binecuvântarea lui Dumnezeu pentru 
mijlocirile tuturor sfinților, fiind totodată adresate cereri 
pentru necesitățile concrete ale Bisericii, țării și ale 
întregii lumi. De asemenea, ea arată țelul muncii și al 
strădaniei umane ca fiind încununat, prin pocăință și 
rugăciune, de sfințenie. 

Ștefan-Daniel Samoilă  

Prima ieșire cu biciclete din acest an, duminică, 22 martie, ora 14.30 
 
Vom vizita Grădina Botanică și Mănăstirea 

Podgorie Copou. 
Plecarea este duminică, 22 martie, ora 

14.30, din curtea bisericii noastre.  
Detalii: 0741 706 602, 0761 621 994  

 
         

Calificat pentru etapa națională  
  
 Transmitem felicitări colaboratorului nostru la 
revista parohială, Andrei Nuțu, pentru obținerea 
premiului I la Olimpiada județeană de Arte plastie - Neamț, și calificarea pentru faza națională a olimpiadei 
care se va desfășura în perioada 6-9 aprilie, la Arad.   

Mult succes în continuare !  
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Cronică în imagini:   
* A treia ședință a Cursului gratuit de încondeiat ouă     Cursul de încondeiat ouă organizat la Parohia noastră continuă până la Sâmbăta lui Lazăr, în fiecare sâmbătă, ora 13.00.    Înscrierile se fac la numerele de telefon: 0741 706 602 (Orange), 0761 621 994 (Cosmote).   
* Marșul pentru Viață 2015: Fiecare viață este un dar! 

  Prin participarea la Marșul 
Național pentru Viață, simultan în orașele țării, în data de 21 martie 2015, 
creștinii au dorit să afirme și în acest 
an cu tărie sfințenia și inviolabilitatea 
vieții în toate ipostazele ei, inclusiv în 
cele mai dezavantajate, ca dar veșnic al lui Dumnezeu. 
 Evenimentul a fost unic, într-o 

singură zi în toate orașele participante, cu moto-ul 
Fiecare viață este un dar! și este încadrat de o Săptămână pentru Viață în perioada 18-25 martie 2015. 

  Pentru o mai eficientă aprofundare a 
problematicii complexe pe care o ridică astăzi dreptul la 
viață, dar și pentru informare și comunicare pe această 
temă, și în biserica noastră s-a organizat vineri, 20 
martie, la ora 16.00, o dezbatere pe tema Probleme și 

provocări pentru familia creștină astăzi. Am 
avut prilejul de a le avea invitate pe 
doamnele conf. univ. Dr. Inna Marta 
Karnaeva Burlacu din Federația Rusă, lector 
univ. Dr. Octaviana Marincaș, de la 
Universitatea de Arte “George Enescu” din Iași și doamna profesor univ. Dr. Maria 
Stan, care  ne-au împărtășit din experiența 
lor profesională și personală.   
 
 Acțiune umanitară la Secția Șipote a Spitalului Socola  
 Prin strădania doamnelor din 
Comitetul parohial al parohiei Toma 
Cozma și cu sprijinul domnului Ioan 
Septimiu Dorobanțu, care a asigurat 
transportul cu autoturismul proprietate personală, au fost trimise din partea 
parohiei noastre un număr de 224 de 
pachete cu fructe, pâine, colaci, colivă, 
dulciuri și diverse produse alimentare 
ambalate de producători, către bolnavii de 
la Secția exterioară din comuna Șipote a Spitalului de Psihiatrie Socola din Iași. 
 

Cronicar 
Foto: Valentin Burlacu  

 


